
L'enquête
 laïcité

994 établissements du

secondaire ont répondu à


l'enquête  

TAILLE DES ETABLISSEMENTS  

RURALITE, BANLIEUE, METROPOLE  

LABEL  METROPOLE ETRANGER, DROM  

TYPOLOGIE D'ETABLISSEMENTS 



42 %

43 %

26 %

37 %

L'enquête
 laïcité

241 /925   

Les personnels de direction sont 42% à constater

la présence d’élèves qui entrent ou sont entrés


avec des tenues vestimentaires dites «

culturelles » mais qui peuvent être" utilisées 


dans le cadre d 'une pratique religieuse".  

Des personnels de direction qui

ont fait ce constat ne signalent


pas ces faits à l'institution

Les personnels de direction sont 26% à constater

une ou des contestations des contenus


d’enseignement au nom d’une « vérité religieuse »   

Des personnels de direction qui

ont fait ce constat ne signalent


pas ces faits à l'institution

 des EPLE sans label sont concernés des EPLE classés REP et SENSIBLE sont concernés



% d'EPLE concernés par type 

% d'EPLE concernés par type



38 % 54 %

 des EPLE sans label sont concernés des EPLE classés REP et SENSIBLE sont concernés



23 % 38 %

TENUES VESTIMENTAIRES  

CONTESTATIONS DES

CONTENUS D'ENSEIGNEMENT  

- 63% de constats au cœur d’une métropole

ou grande ville

- 60% de constats en banlieue d’une grande

ville

- 35% de constats au cœur ou à proximité

d’une petite ville ou ville moyenne

- 9% de constats en milieu rural 

- 35% de constats au cœur d’une

métropole ou grande ville

- 38% de constats en banlieue d’une grande

ville

- 24% de constats au cœur ou à proximité

d’une petite ville ou ville moyenne

- 6% de constats en milieu rural 



23 %

49 %

20 % 39 %

28 %

71 %

24 % 51 %

Les personnels de direction sont 23% à faire le constat

de problèmes de respect de la laïcité dans le cadre des


sorties pédagogiques et/ou des voyages scolaires   

Des personnels de direction qui

ont fait ce constat ne signalent


pas ces faits à l'institution

 des EPLE sans label sont concernés des EPLE classés REP et SENSIBLE sont concernés



L'enquête
 laïcité

 LAICITE, SORTIES ET

VOYAGES SCOLAIRES  

% d'EPLE concernés par type



 COURS d'EPS et PISCINE  
Les personnels de direction sont 28% à


recenser des élèves qui refusent de participer

aux cours d’EPS et/ou de piscine    

Des personnels de direction qui

ont fait ce constat ne signalent


pas ces faits à l'institution

 des EPLE sans label sont concernés des EPLE classés REP et SENSIBLE sont concernés



% d'EPLE concernés par type



- 42% de constats au cœur d’une métropole

ou grande ville

- 39% de constats en banlieue d’une grande

ville

- 13% de constats au cœur ou à proximité

d’une petite ville ou ville moyenne

- 4% de constats en milieu rural 

- 29% de constats au cœur d’une

métropole ou grande ville

- 26% de constats en banlieue d’une

grande ville

- 24% de constats au cœur ou à

proximité d’une petite ville ou ville


moyenne
- 16% de constats en milieu rural 



42 %

26 %

43 %

37 %
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Synthèse presse
Les personnels de direction sont 42% à constater la


présence d’élèves qui entrent ou sont entrés avec des

tenues vestimentaires dites « culturelles » mais qui peuvent


être" utilisées  dans le cadre d 'une pratique religieuse". 
C'est une difficulté dans la gestion du quotidien des


personnels de direction  

Le SNPDEN-UNSA souhaite que des outils réglementaires

aident les personnels de direction à gérer ces situations.  

Les personnels de direction sont 26% à constater

une ou des contestations des contenus


d’enseignement au nom d’une « vérité religieuse »   

Cela induit de l'autocensure chez les enseignants. Les

programmes régaliens ne sont pas respectés sur tout le


territoire. L'adhésion aux valeurs de la république est

questionnée. Un renforcement de la formation pour tous les


personnels s'impose

Des personnels de direction n'ont pas signalé  à

l'institution les problèmes de tenues vestimentaires

Des personnels de direction n'ont pas signalé les

contestations d'enseignement à l'institution

TENUES VESTIMENTAIRES  

CONTESTATIONS DES CONTENUS

D'ENSEIGNEMENT  

LE NON SIGNALEMENT CHEZ LES

PERSONNELS DE DIRECTION  

L'équipe de direction et éducative ont réglé le problème

et ne le signalent donc pas à l'institution.
"La conviction" qu'ils ne seront pas suivis par l'institution

et qu'ils seront seuls face à ces situations complexes
Le manque de temps pour gérer ces situations 
La crainte d'être considérés comme incompétents et

l'impact éventuel sur leur carrière

Parmi les raisons qui expliquent le non signalement chez les

personnels de direction :


